

SMLOUVA O SPOLUPRÁCI

dle ustanovení § 1746 odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník,
ve znění pozdějších předpisů (dále jen „občanský zákoník“)

číslo smlouvy Pardubického kraje: S/OM/4664/21/MK

Lesy České republiky, s.p.

se sídlem Přemyslova 1106/19, Nový Hradec Králové, 500 08 Hradec Králové

IČO: 421 96 451

DIČ: CZ42196451

zapsaný v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Hradci Králové, oddíl AXII,
vločka 540

zastoupený: Ing. Karlem Fišerem, ředitelem oblastního ředitelství východní Čechy, na základě
pověření ze dne 14. 5. 2021

bankovní spojení: Komerční banka, a.s., pobočka Lanškroun

číslo účtu: 8453380217/0100

korespondenční adresa: Dobrovského 56, 563 01 Lanškroun

kontaktní osoba: Ing. Jana Trejtnarová, lesní správce Lesní správy Lanškroun,

mobil: XXXXXXXXXX

(dále jako „Lesy ČR“) na straně jedné

a

Pardubický kraj

se sídlem Komenského náměstí 125, Pardubice-Staré Město, 530 02 Pardubice

IČO: 708 92 822

DIČ: CZ70892822

zastoupen: JUDr. Martinem Netolickým, Ph.D., hejtmanem Pardubického kraje

(dále jako „Kraj“) na straně druhé

(Lesy ČR a Kraj dále též společně jako „smluvní strany“ a každý jednotlivě jako „smluvní strana“)

uzavírají níže uvedeného dne, měsíce a roku tuto smlouvu o spolupráci (dále jen „smlouva“):

I.

Předmět smlouvy

1. Kraj je investorem stavby: „**Modernizace silnice II/315 Hrádek - Ústí nad Orlicí**“, na kterou Městský úřad Ústí nad Orlicí, odbor dopravy, silničního hospodářství a správních agend vydal dne 2. 11. 2018 stavební povolení. Realizací stavby jsou přímo dotčeny části pozemků určených k plnění funkcí lesa ve vlastnictví státu s právem hospodařit pro Lesy ČR.
2. Pro účely realizace stavby za podmínek nutných pro řádné hospodaření Lesů ČR s majetkem státu – lesními pozemky obě smluvní strany dohodly postup a podmínky pro

vzájemnou spolupráci, která spočívá v koordinovaném postupu ve všech fázích realizace stavby.

II.

Spolupráce stran

1. Lesy ČR na dobu potřebnou pro realizaci díla přenechávají Kraji nájemní smlouvou užívání pozemků nebo jejich částí p. č. 42/1, 42/6, 67/3 a 85/6 v k. ú. Gerhartice a části p. p. č. 166/4 v k. ú. Kerhartice nad Orlicí s podmínkou, že po ukončení výstavby bude předmět nájmu uveden do původního stavu s výjimkou těch částí, u nichž dojde k trvalému odnětí pozemků plnění funkcí lesa.
2. S ohledem na realizovanou stavbu byl mezi stranami dohodnut rozsah nezbytně nutného zásahu do okolních lesních porostů. Na základě vzájemné dohody došlo k vyznačení stromů, které je třeba s ohledem na výstavbu nebo další provoz modernizované silnice II/315 odstranit zcela, nebo provést jiný vhodný a nezbytně nutný zásah. Specifikace dohodnutých zásahů do okolních porostů je uvedena v Příloze č. 1 této smlouvy. Přitom budou obě strany dbát na podmínky dané zákonem č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), ve znění pozdějších předpisů, a dalších obecně závazných právních předpisů.
3. Lesy ČR se zavazují zajistit realizaci nutných zásahů do porostů na okolních pozemcích (prostřednictvím 3. osoby), přičemž prováděné práce budou realizovány způsobem odpovídajícím místním podmínkám. Jedná se o dvě samostatné na sebe navazující akce – rizikovou těžbu nad a pod tělesem silnice. Nad tělesem silnice se jedná o řadu stromů přiléhající ke komunikaci, která je situována v zářezu sesuvného svahu, dále pod tělesem silnice se jedná o stromy rostoucí v krátkém svahu nad řekou, jejíž břeh se bortí a má zde být postavena opěrná zeď z gabionů, stromy jsou v dosahu vedení vysokého napětí. Stromy nad silnicí je nutno vázat lanem a přetahovat traktorem, dřevní hmotu je nutno vyvážet vyvážecí soupravou na určené místo – skládku cca 2 km daleko, odkud je možné realizovat odvoz a současně je nutno vyklízet klest z tělesa komunikace tak, aby silnice v odpoledních hodinách byla přístupná dopravě. Stromy pod silnicí je nutno vzhledem k blízkosti vysokého napětí těžít stromolezeckou technikou postupným krácením shora a dále za pomoci vysokozdvíhací plošiny, je rovněž nezbytné vyklídit klest (předpokládá se štěpkování), manipulovat dřevní hmotu a vyvézt na předem určené místo. Realizace těžby bude vyžadovat jak zvýšené nároky na technicko-hospodářské zaměstnance, tak na zabezpečení dostatečného množství techniky a odborně zdatných pracovníků v těžební činnosti. Lesy ČR zadají zhotovení potřebných prací s důrazem na předcházení škod na okolních pozemcích, jeho porostech, na silnici nebo stavbách s ní souvisejících, na zajištění průběžného úklidu použitých ploch komunikace a svoz vytěžené dřevní hmoty na určené místo. Průběh prací budou kontrolovat.
4. Kraj se zavazuje prostřednictvím svého zhotovitele díla zajistit podmínky pro realizaci všech potřebných prací při těžbě a bezprostředně po ní.
5. Termín provedení prací dle tohoto článku smlouvy a v rozsahu specifikovaném v Příloze č. 1 smlouvy: **do 30. 6. 2021.**

III.

Spoluúčast na nákladech

1. Kraj uznává potřebu zvýšených nákladů na realizaci zásahů do lesních porostů vyžádaných nutností ochrany realizované stavby nad rámec obvyklých nákladů při obhospodařování lesa, proto se zavazuje k úhradě jejich části ve výši **312.952 Kč bez DPH**. DPH bude účtováno ve výši dle příslušného právního předpisu, tj. dle zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů, a představuje částku **65.719,92 Kč**; celková částka k úhradě činí **378.671,92 Kč (slovy třístasedmdesátosmtisícšestsetsedmdesátjednakorun českých a devadesát dva haléřů)**.
2. Tuto částku uhradí Kraj Lesům ČR na základě daňového dokladu (faktury) vystaveného Lesy ČR do 14 dnů od ukončení všech dohodnutých prací dle této smlouvy, které mají zajišťovat Lesy ČR.
3. Splatnost daňového dokladu (faktury) je 14 dnů ode dne jejího doručení Kraji.
4. Daňový doklad (faktura) musí obsahovat veškeré náležitosti stanovené příslušnými právními předpisy a smlouvou, v opačném případě je Kraj oprávněn jej vrátit, aniž by se dostal do prodlení s jeho úhradou. Lhůta splatnosti v takovém případě počíná běžet až od doručení řádně opraveného či doplněného daňového dokladu (faktury).
5. Fakturovaná částka je uhrazena dnem připsání částky v její plné výši na účet Lesů ČR.

IV.

Pokračování spolupráce

Smluvní strany prohlašují, že se do doby podpisu této smlouvy dohodly na rozsahu všech nezbytných zásahů na lesních porostech ve vlastnictví státu s právem hospodařit pro Lesy ČR potřebných pro ochranu silnice II/315 v rámci její realizované modernizace dle vydaného stavebního povolení. Smluvní strany se zavazují, že pokud v souvislosti s touto stavbou vyvstane potřeba dalšího zásahu do lesních porostů, budou postupovat shodně jako doposud, tj. dohodnou se na nezbytně nutném rozsahu, způsobu a čase provedení a náhradě za zvýšené náklady s tím související.

V.

Criminal Compliance doložka

1. Smluvní strany níže svým podpisem stvrzují, že v průběhu vyjednávání o této smlouvě vždy jednaly a postupovaly čestně a transparentně a současně se zavazují, že takto budou jednat i při plnění této smlouvy a veškerých činnostech s ní souvisejících.
2. Smluvní strany se dále zavazují vždy jednat tak a přijmout taková opatření, aby nedošlo ke vzniku důvodného podezření na spáchání trestného činu či k samotnému jeho spáchání (včetně formy účastenství), v důsledku tedy jednat tak, aby kterákoli ze smluvních stran nemohla být přičtena odpovědnost podle zákona č. 418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti právnických osob a řízení proti nim, ve znění pozdějších předpisů, nebo nevznikla trestní odpovědnost fyzických osob (včetně zaměstnanců) podle zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů, případně aby nebylo zahájeno trestní stíhání proti

jakékoliv ze smluvních stran včetně jejich zaměstnanců podle platných a účinných právních předpisů.

3. Lesy ČR za tímto účelem vytvořily tzv. Criminal Compliance Program Lesů České republiky, s.p. (viz www.lesycr.cz), a v jeho rámci přijaly závazek vymezovat se proti jakémukoli protiprávnímu a neetickému jednání a nastavily postupy k prevenci a odhalování takového jednání.

VI.

Závěrečná ujednání

1. Pokud není v této smlouvě ujednáno jinak, řídí se vztahy mezi smluvními stranami právním řádem České republiky, zejména občanským zákoníkem a právními předpisy souvisejícími.
2. Tuto smlouvu lze měnit či doplňovat pouze formou písemných dodatků podepsaných oběma smluvními stranami.
3. Tato smlouva nabývá platnosti dnem jejího podpisu oběma smluvními stranami a účinnosti dnem jejího uveřejnění dle zákona č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), ve znění pozdějších předpisů. Uveřejnění smlouvy dle předchozí věty zajistí Lesy ČR. Smluvní strany tímto vyjadřují svůj souhlas s uveřejněním celého znění smlouvy včetně metadat, a to v rozsahu a způsobem stanoveným zákonem.
4. Tato smlouva je vyhotovena v počtu 2 stejnopisů, z nichž po 1 vyhotovení obdrží každá ze smluvních stran.
5. Smluvní strany prohlašují, že si tuto smlouvu před jejím podpisem přečetly, jejímu obsahu rozumí a bez výhrad s ním souhlasí. Smlouva je vyjádřením jejich pravé, skutečné, svobodné a vážné vůle, na důkaz čehož níže připojují, prosty omylu, své vlastnoruční podpisy.
6. Nedílnou součástí této smlouvy jsou tyto přílohy:

Příloha č. 1 - Specifikace dohodnutých nutných zásahů do okolních porostů

Doložka dle § 23 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích
Schváleno usnesením Rady Pk
č. R/ /21 ze dne 7. 6. 2021

V Hradci Králové, dne

V Pardubicích, dne

Za Lesy ČR:

Za Kraj:

.....
Ing. Karel Fišer

ředitel OŘ východní Čechy
Lesy České republiky, s.p.

.....
JUDr. Martin Netolický, Ph.D.

hejtman
Pardubický kraj